

市区停车位管理日趋完善

本报讯(记者 梁瑜)“现在的市区,停车位比过去明显增多了,在街道上行驶,也不像过去那样老堵车了。”下班时的街头,老司机李师傅这样对记者说,在他家附近就新开设了一座停车场,他的爱车也有了固定的停放地。

深入学习贯彻党的二十大精神,我市交警部门及城管部门认真倾听群众呼声,把解决老百姓急难愁盼问题作为服务群众的首要任务。以“配套建设为主,路外停车为辅,占道停车为补充”的工作思路,在市区条件具备的机动车道、非机动车道和人行道(不影响道路安全和畅通的情况下),努力挖掘停车位资源,全力解

决群众停车难问题,市区停车位管理日趋完善。

随着经济社会发展和人民生活水平的提高,我市的机动车保有量逐年增长,2022年全市民用汽车保有量已突破50万辆,其中轿车数量占比接近三分之一,城市停车难的问题日益凸显。

为有效解决停车难,市城管局下属公司接管了城南公园、影剧院、火车站、如意湖、吕梁机场、滨河北路、凤山西侧小游园等地段停车位。交警部门协作配合,在市区滨河北路、龙凤南北大街、昌平路等市区大道上施划临时停车位共计3653个,其中限时停车位718个,不限时停

车位2935个。

同时,加强巡查力度,协调城市管理综合行政执法队,对违法占用公共停车资源,私自设置地锁、道闸等行为,依法进行处理。在市区各广告屏幕、广播电视台等网络平台,加大文明停车和规范停车的宣传力度,引导市民自觉维护形成区域车辆管理秩序。

据悉,市区还将适时建立路边临时停车收费制度,通过价格杠杆,使专业停车场、路边临时停车点的停车收费形成合理价差,有效引导机动车到停车场停放,减少路边临时停车点的停车压力和交通流量。

擦亮红色招牌 培育『红心』少年

方山县圪洞明德寄宿制小学
打造红色校园文化侧记

近年来,方山县圪洞明德寄宿制小学党支部用好本地红色文化资源,加强政治建设,紧密结合县委部署的各项工作,把红色文化贯穿于办学治校、教书育人全过程,把红色文化、党建工作与学校德育工作、教师思想政治教育相结合,以党建带团建、带队建,将红色基因注入全校师生的精神血脉,把红色文化作为培育时代新人的核心文化。

把红色文化融入学校思想建设,扎实开展“传播正能量,先锋展风采”主题活动,深化“讲政治、守规矩、敢担当、有作为”集中教育,引导党员和教师进一步坚定理想信念。将红色文化融入组织生活,开展“不忘初心、牢记使命”系列主题活动,组织党员教师专题学习党章党规、政策法规,观看红色影片、观摩红色基地等,推动“两学一做”学习教育常态化。将红色文化融入校园文化,组织开展红色文化主题教育活动,深化爱国主义和革命传统教育,全力营造浓厚红色文化氛围。

为了加强师德师风建设,该校深入推动党建工作与学校中心工作深度融合,设立“党员示范班”“党员学科组”等展示新时代党员形象的窗口,教育引导全体党员教师时刻铭记党员身份,履行党员义务,增强使命感、责任感,发挥党员先锋模范作用。健全把骨干教师培养成党员,把党员教师培养成教学、科研、管理骨干的“双培养”机制。学校实施师德师风建设工程,完善师德规范,引导教师牢固树立依法从教意识。

把红色基因融入学校德育工作,学校多措并举,激活红色文化,传承红色基因,有效应用课堂教学主阵地,挖掘教材中的红色资源,延伸红色文化,让学生在一个个红色故事中了解党的艰苦奋斗历程,从而珍惜今天的幸福生活,常怀感恩之心。在学校的墙壁、走廊等地张贴老一辈无产阶级革命家名言名句、革命烈士像、革命场景画,办红色文化宣传栏、黑板报。每学期至少出版三期以红色文化为主题的校园刊物,利用学校微信公众号登载师生红色文化主题的文学作品,移动宣传红色文化,学生在潜移默化中感染红色文化,沉淀积累传承红色基因。

同时,圪洞明德寄宿制小学利用周末、节假日,到当地或周边参观烈士塔等青少年爱国主义教育基地,探寻红色记忆,或邀请“五老”到学校面对面讲革命故事,然后让学生把这些红色资源和感受变成文字,办手抄报等,用独特的方式,表达对革命先烈的缅怀,对党和国家的热爱。

新时代开启新征程,新使命呼唤新作为。该校牢记“为党育人,为国育才”的初心和使命,汲取红色力量,赓续红色基因,传播红色文化,勇担时代使命,奋力开创教育发展的新局面。

多次荣获省、市“教学能手”,方山县优秀校长的圪洞中心小学校长兼圪洞明德寄宿制小学校长的贺建秀,向记者坦言:“实践使我深刻认识到,做好园丁,就要把学生看成一棵幼树,需用忠诚来培育,用热情去浇灌,用原则去修剪,用理解去呵护。作为教育者是一个灵魂唤醒另一个灵魂,一支火把点燃无数火把的育人接力工程,需要不断探索思路、打造品牌创新载体,帮助青少年扣好人生第一粒扣子,助推学校各项工作出新出彩。”

李乃全

绿色出行 共创文明

近日,为了更好地创建文明城市,市交通运输局合理规划,统一布局,将市区原来铸铁材质建成的老旧公交候车厅全部“升级”更换成美观大气的不锈钢材质候车厅,成为市区一道靓丽的风景线,用实际行动助力文明城市创建。

侯利军 摄



以笔抒情 以画传意

10月30日,文水山西徐特立高级职业中学举办主题书画作品展,展出本校文化艺术系学生创作的120幅书画作品,题材广泛、清新雅致,以笔抒情、以画传意,歌颂党的百年伟业,展现红色历史风华,表达中职学生永远跟党走、奋进新征程的坚定信念和报国之志。

冯增清 李凡卓 摄



促进残疾人事业 托起稳稳的幸福

孝义市兑镇顺利完成新一届残联换届

本报讯 10月31日,孝义市兑镇镇残疾人联合会第八次代表大会在该镇新时代农民讲习所召开,来自各村(社区)的47名代表参加了会议。

五年来,在镇党委、政府的坚强领导下,兑镇镇残联紧紧围绕该镇经济文化及残疾人事业发展大局,始终把残疾人工作纳入重要议事日程,不断加大对弱势群体的帮扶力度,千方百计为残疾人服务,解难事、办实事,较好地完成了第七届代表大会提出的各项目标任务。

大会严格选举程序,并以无记名投票方式选举李晓宇同志为第八届兑镇镇残联主席,张立强同志为执行理事会理事长,以及出席市残联第八次代表大会的代表,还部署和规划了未来五年该镇残疾人事业的工作任务。

新任主席李晓宇作就职讲话,他说:“今天,

兑镇镇残联成功换届,新一届协会将踏上新的征程,将严格按照协会章程开展工作,在接下来的残疾人工作中更要笃行不怠,以真诚的感情和务实的工作作风投入到残疾人事业中去,为切实改善残疾人生活状况,保障残疾人这一弱势群体的权益加大帮扶和保障工作力度。广大残疾人工作者要恪守‘人道、廉洁’的准则,密切联系残疾人群众,强化为残疾人服务的意识,努力提高服务质量和工作效率,满腔热忱地为残疾人排忧解难,充分发挥党和政府联系广大残疾人的桥梁、纽带作用。”

此次残联换届,进一步推动了基层残疾人



组织规范化建设,营造了尊重残疾人、支持残疾人工作的良好氛围。今后,该镇将以更坚定的信心、更有效的措施、更务实的作风,凝聚各方力量,扎实做好工作,不断开创残疾人工作新局面,为描绘幸福兑镇的“残疾人事业答卷”重墨添彩。

(李竹华)